

禁止电子设备外放 允许服务犬上车

成都市城市公共汽车乘车规则公开征求意见

四川新春年货购物节开幕

27日起将开设全球进口商品馆

1月23日,第27届四川新春年货购物节开幕,成都世纪城新会展中心人头攒动,氛围热烈,春节的仪式感扑面而来。作为“2024蜀里安逸·迎春购物月”的重要活动和成都“十二月市”系列主题活动之一,年货品类多、地域广,此次新春年货购物节将打响2024消费促进年及迎春消费“第一枪”。

品类多 囊括吃穿用行

场馆内,是红红火火的展台和浓浓的年味。据了解,此次年货节设全球进口商品馆、名酒糖果馆、肉制品休闲食品馆、特色农产品馆、时尚生活馆,展出进口商品、川品川货、省外各地名优、名酒糖果、家电家居、工艺品礼品、服装服饰、新能源汽车等超过10万种优质商品。

品类多,吃穿用行全都有,消费者一站买齐所有年货。在名酒糖果馆,三花、唯怡、徐福记、中冠等糖果饮品、名优特产盛装亮相,商家忙着热情地招呼客人,“尝一尝我们的赵老师花生酥,香得很。”工作人员将商品递到市民面前,供大家询问、试吃。

成都品牌香香嘴展台前围满了人,消费者正在挑选麻辣、五香等各种口味的豆干、灯影牛肉。其工作人员告诉记者:“活动第一天人气十足,我们售卖年货的同时,也在这里感受到了年味儿。”

过年除了吃得好,还要穿得暖、用得好。在时尚生活馆,服装家电非遗各具魅力,Adidas、鸿星尔克、保罗彼得等品牌服装区,人们纷纷将喜庆的红色服饰穿上身。青白江区亚蓉欧国家(商品)馆展区,集结了澳大利亚、新西兰、法国、巴基斯坦、尼泊尔等十四国的进口食品、生活用品等。

此次年货节让新年出行也有保障,正在汽车展区试车的陈先生笑着说:“没想到来买年货还能看到新能源汽车。”据工作人员介绍,这是品牌第一次来到年货节,“买好吃、买好喝,开新能源汽车平安回家过年,这也是我们想传递给大家的美好祝福。”

“这次年货节热闹又丰富,走几步就可以将酒水、糖果、香肠腊肉,甚至衣服、家电全买齐,不用到处奔波采购,非常方便。”家住温江的赵女士说。

地域广 汇集海内外优品

本届新春年货购物节现场占地5万平方米,而年货所覆盖的地域远不止于此。本届新春年货购物节汇集39个国家和地区,20余个省(市、自治区)上千家中外企业,展出进口商品、川品川货、省外各地名优商品。

新都的醪糟米酒、烧白糯饭展位的川式烟火气吸引市民驻足,工作人员正忙于张罗顾客刚定下的团购“大单”。甘孜州展区的展商热情地介绍着松茸包子,“过年蒸熟包子就能给成都人的饭桌增添我们甘孜的滋味。”在俄罗斯产品展区,各式各样的俄式糖果也被前来选购的市民捧进购物袋。带着孙子来感受年货氛围的市民刘大爷说:“在年货节给孙子选爱吃的糖果,品质放心。”

据第27届四川新春年货购物节组委会现场负责人杨旭介绍,1月27日起,还将开设全球进口商品馆,集中展出来自泰国、越南、韩国、印度、美国、法国、比利时等国家和地区的上万种优质进口食品、时尚生活用品。

“过年的仪式感和幸福感拉满!”适逢龙年,今年的年货节安排了社区新春大舞台、舞龙醒狮、摸龙头讨个好兆头、心愿墙打卡、好运投壶、惊喜拆盲盒、幸福照相馆等精彩表演和打卡互动游戏,不少市民在活动现场拍照留念、参与活动。

成都日报锦观新闻记者 孟浩 王柳 吴茜

锦江区牛市口街道：新春联谊会精彩纷呈

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)1月23日,由锦江区牛市口街道主办的2024年“祥龙迎春·牛市启新”新春联谊会,在金沙国际音乐厅隆重举行。

在联谊会现场,街道分别对杰出贡献企业、优秀共建企业、十佳网格员、优秀城管协管员和最美环卫工人进行表彰。活动期间,来自共驻共建单位的代表和辖区居民分别带来了自编自演的舞蹈、管弦乐四重奏、配乐诗朗诵、合唱等精彩表演轮番上演。一个个精彩的节目轮番上演,内容丰富、形式多样,高潮迭起,令人目不暇接,现场气氛热闹祥和,台下观众掌声不断,尽显新年之喜,现场洋溢着团结喜庆的和谐氛围。

记者看到,联谊会现场还设置了互动环节,邀请居民参与猜灯谜、写对联等活动,让他们在欢乐的氛围中迎接新春的到来。现场多位书法老师铺开红纸,挥毫泼墨,把祝福一笔一画融入到书法作品里,并将寓意吉祥的春联和喜气洋洋的“福”字送到在场居民手中。此外,街道还为居民准备了丰盛的年货摊位供大家选购,营造了喜庆祥和的节日氛围。

郫都区行政审批局：深化“十大领域”专项治理 提升政务服务效能

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)郫都区行政审批局在行政审批和政务服务领域专项治理工作中,坚持党建引领、优化审批机制、整治违规行为,大厅服务效能投诉同比减少4%,收到感谢信、锦旗近60人次。

据介绍,该局制定实施了《关于开展行政审批和政务服务领域问题专项治理的工作方案》,严格规范服务事项,提升窗口管理水平。坚持开展党员示范岗,优化形成1+7咨询帮办运行机制,评选“身边最美政务人”28人;开展局长进大厅走流程46人次,主动体验流程发现问题,启动政务服务便民利企十件实事,为企业群众提供更加便捷高效的服务。智慧赋能优化审批机制,通过部署使用“蓉易办”综窗系统、智能客服系统等信息化手段,提高政务服务便利化程度;聚焦高频特色事项,减流程、减时限、减材料,推出特色“一件事一次办”,目前市场主体登记时间压缩到0.8天,优于全市平均用时。该局还采取了包括优化中介服务“网上超市”相关功能、推动中介机构规范公开服务指南等一系列措施,有效遏制了中介机构的违规行为。

成都日报锦观新闻记者 徐松明 文/图

及其他可能影响公共安全、卫生的动物乘车”修改为“禁止携带有识别标志的服务犬以外的其他活体动物乘车”(除导盲犬外,还允许携带助听犬、导盲犬、治疗犬等其他有识别标识的服务犬乘车,方便特殊群体乘坐公交出行)。同时,《规则》也调整了带物乘车购票规则,删除了“占地面积超过0.25平方米或重量超过30公斤的行李,每人只能携带一件,并加投一人车费。”

在安全保障方面,新增“禁止携电动自行车、电动平衡车”内容;参照交通运输部、公安部公布的《道路客运车辆禁止、限制携带和托运物品目录》中关于“禁止携带体积百分含量大于75%或标识不清的酒精及酒类饮品”“包装密封完好、标识清晰且体

积百分含量大于或等于24%、小于或等于75%的酒精及酒类饮品累计不超过3000毫升”“标识清晰的充电宝、锂电池单块额定能量不超过100Wh”等内容,提出携带物品引导建议。

在票价方面,本次《规则》主要对儿童乘车进行了优化。将“每名乘客可免费携带身高不足1.3米的儿童一名,超出的按超出人数购票”修改为“身高不超过1.3米的儿童免费乘车。为保障乘车安全,建议一名成年乘客带领儿童数不超过两名”。

近年来,成都公交推出了“铃停巴士”服务。为了规范乘车,提升效率,本次《规则》增加了“下车乘客应提前做好下车准备,乘坐响应式停靠线路下车前按铃示意”。

反馈渠道

据悉,公众可于本月内提交意见建议,通过以下途径和方式反馈意见:

一是通过信函方式将意见邮寄至成都市交通运输局公交管理处。地址:成都市高新区交子北二路17号,邮政编码:610042,请在信封上注明“成都市城市公共汽车乘车规则意见”。

二是也可通过电子邮件方式将意见发送至405795149@qq.com,请在邮件题目标明“成都市城市公共汽车乘车规则意见”,反馈时请留下姓名和联系方式。

巴南高铁正线铺轨全部完成

年内通车后成都至巴中最快145分钟



建设中的巴南高铁

相关报道

春运火车票加大优惠力度 普速最低1.9折 动车最低3折

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)日前,国铁集团官方发文称,春运期间,全国铁路启用春运列车运行图,采取增开临时旅客列车、重联动车组、夜间高铁列车等方式,在客流集中地区、紧张方向和高峰时段加大运力投放。同时加大票价优惠力度,普速列车票价最低1.9折、动车组票价最低3折,进一步让利于民。

12306客服人员向记者表示,目前,我们所看到的2折、3折等春运期间大折扣车票多是因为与传统客流相反的车次。例

如,四川是春节期间主要的返乡目的地之一,那么春运期间从沿海地区、一线城市返回四川的车票就有可能有较为优惠的折扣。客服人员表示,这也是铁路部门为了充分利用运力,保障旅客出行的措施。

记者查询车次发现,春运期间车票打折并非个个。2月3日至2月9日,武汉到杭州的Z4045次列车,从武昌站出发,硬座席位2折优惠,仅需22元。而1月27日至2月2日,桂林到广州的D4383次列车,从桂林北站出发,也有二等座3折、一等座

3.1折优惠,基本符合客服人员所描述的情况。与此同时,记者在12306APP查询成渝高铁车次也发现,春运期间,成渝高铁的部分车次也有9折上下的优惠。

那么,低价车票究竟该如何购买呢?在12306APP上查询车票,在车次选择页面下方,可以选择按照“价格”“耗时”“发时”进行排序。点击“价格最低”按钮,票价最低的车次将会排在最前面,车次列表会按价格排序,也能在一旁看到相关折扣详情。

“三星堆铜龙”首次亮相 川博龙年特展启幕 展览持续至5月19日

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王茹懿)1月23日,在甲辰龙年来临之际,四川博物院联合四川省文物考古研究院、四川广汉三星堆博物馆、彭州市博物馆、四川泸宋宋石刻博物馆、成都金沙遗址博物馆等省内多家博物馆联合推出的“龙行中华—2024年春节贺岁特展”在四川博物院正式开展。展览共展出龙文化相关文物60余件/套,其中一级文物6件。据悉,展览从23日起与市民游客见面,持续至今年5月19日。

值得一提的是,首次与公众见面的三星堆遗址八号祭祀坑出土的龙形铜饰、泸宋宋石刻博物馆高浮雕青龙石刻、彭州市博物馆龙纹夹层银杯、四川博物院蟠龙盖兽面纹铜彝……珍贵文物悉数亮相,多维度诠释着龙在中国传统文化中所蕴含的深厚底蕴。

“为了突出展览的四川特色,我们在展品的选择上很有讲究。”四川博物院陈列展览部主任陈卓表示,“比如这次展览来自三星堆的古蜀文物,以及有着‘中国龙文化之乡’之称的泸宋出土的石刻文物等,它们为观众描绘出四川人心中龙的形象,有着鲜明的地域特色。”

除此之外,在现场还看到许多趣味满满的互动式展陈设计,还“偶遇”了一只只可爱的展览吉祥物。展厅设计以红、橙、黄等色调为主,喜庆活泼的同时又兼顾龙的威严。尾厅“吉祥龙语”互动环节,观众可翻转写有龙相关的成语了解其背后的内涵,休闲放松的同时增长知识,各类“龙年”文创产品,满足大家逛展的同时,把这份欢乐吉祥带回家。

锦追热点

近日,成都都江堰一段消防员结束出警路过早餐店拥抱妻子的视频冲上本地热搜第一。视频中,消防员清晨结束出警路过妻子的早餐店,妻子早已为他 and 队友准备了刚出笼的包子……和妻子简单寒暄拥抱后,消防员便返回消防车。消防员和妻子拥抱的场景十分温馨,对此网友纷纷祝贺其平安。记者昨日实地前往都江堰采访到他们,探访他们背后的故事。

盘下小店 只为离消防队近一点

1月23日11时40分左右,记者来到了位于都江堰市勤俭路的这家早餐店,此时正下着小雪,面积不大的早餐店里,此刻已经没有客人了,店主胡女士此时刚刚打扫完店铺,正在准备着食材。食材准备完毕后,忙碌了半天的胡女士终于有空接受记者的采访,说起网上的视频时,胡女士表示有点不好意思,“我也看到了那个视频,当天早上6点左右,我丈夫刚出完警正在回来的路上,提前给我发微信说他和队友们准备早餐,我就准备好了。”记者问到为什么拥抱时,她回答道,“因为我们不是经常能见面,所以只要有时间见面时就会给彼此一个拥抱。”

记者了解到,胡女士和她的丈夫都是重庆人,当被问到为什么选择在都江堰开一家早餐铺时,胡女士回答得很简单,“因为这样可以离他近些。”她告诉记者,“我开这家早餐店铺也是因为他喜欢吃,有次他生病了,不想吃饭,也让我给他准备了包子。后来他到都江堰工作,我也就跟着来

一份简单的早餐 一生温暖的陪伴



赵鹏和妻子在

了,来这里陪他。”因为丈夫职业的特殊,所以她对丈夫也是格外关心,“每次他一出警,我都会等到他回来才睡得着觉。”

随后,胡女士带着记者一同前往消防队找到她的丈夫赵鹏,路上她告诉记者,消防队与早餐店的距离只有500多米,“这就是我们能选到的最近的地方了。”

互相陪伴 就是生活中最大的幸福

几分钟后,记者到达了都江堰市消防救援大队,雪下得更大了,胡女士的丈夫赵鹏此时正在午休,他见到妻子来探访时,也是十分惊喜,随后便接受了记者的采访,“因为妻子平常起来得很早,很是辛苦,加上很久都没有见到她了,心里也是比较思念和心疼她,所以就给了她一个拥抱。”赵

鹏表示,妻子从重庆到这里为了陪他一个人开店,他十分感动,“她用自己凌晨四五点起床辛苦工作,只为换一个能远远看我一眼的机会,但很多时候我却帮不上忙,所以对她也很是抱歉。”

记者了解到,经历过一段时间的磨合后,赵鹏两人慢慢地适应了现在的生活,对他们来说,只要两个人在一起互相陪伴支持,就是他们生活中最大的幸福,“有妻子在我身边默默付出和坚持陪伴,我也会在自己的岗位上竭尽全力为人民服务,永远做党和人民的忠诚卫士!”

最后,记者询问了都江堰消防大队包括赵鹏在内的几位消防员过年的打算,赵鹏笑着告诉记者,今年他们打算就在都江堰过年,“虽然不能回家乡,但有妻子的陪伴,这也将是一个完美、幸福的年。”

成都日报锦观新闻记者 徐松明 文/图